



Pajęczno, dnia 04.03.2024 r.

ZPI.272.1.2024

**Do wszystkich zainteresowanych**

***Dotyczy: „Rozbudowa drogi powiatowej w miejscowości Biała”***

**Odpowiedź na pytania i zmiana treści załącznika Nr 4 do SWZ pn. Istotne postanowienia umowne**

Na podstawie art. 284 ust. 2 oraz art. 286 ust. 1 ustawy z dnia 19 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2023 r. poz. 1605 z późn. zm.), Zamawiający udziela wyjaśnień i zmienia treść załącznika Nr 4 do SWZ pn. Istotne postanowienia umowne:

Pytanie nr 1

Wykonawca prosi o zweryfikowanie przedmiaru robót w związku z rażącymi rozbieżnościami pomiędzy wskazanymi zakresami PZT a udostępnionymi przedmiarami robót. Na podstawie przekazanych przedmiarów Wykonawca nie jest w stanie prawidłowo skalkulować oferty, jako przykład podaje: Pozycja 172 w przedmiarze IV ETAP 5+083,90÷7+635,82 - Wykonanie trawników parkowych siewem na gruncie kat. I-II z nawożeniem - humusowanie gr.5m z obsianiem ręcznym, azofoska, ilość nasion trawy do 2kg/100m<sup>2</sup> oraz pozycja 134 w przedmiarze V ETAP 7+635,82÷8+365,50 stanowi 9 860,00 m<sup>2</sup> a w zamiennych dokumentach PRB\_zamienny\_KR3 wskazane jest wykonanie trawników parkowych siewem w ilości 53 856,00 m<sup>2</sup>. Jest to przykład rozbieżności, które występują w wielu pozycjach kosztorysowych, zatem Wykonawca wnioskuję o weryfikację przedmiarów, wraz ze wskazaniem ważności dokumentów.

**Odpowiedź:** Załączona dokumentacja projektowa dotyczy przebudowy i rozbudowy drogi powiatowej nr 3500E na odcinku od km 0+003,96 do km 13+048,78 (z wyłączeniem odcinka w km 10+256,50÷10+366,10). W obecnym postępowaniu przetargowym zamówienie obejmuje roboty budowlane na odcinku w km 5+083,90 do km 8+365,50. W związku z powyższym w przedmiarze wartości różnią się z dokumentacją projektową, która obejmuje całość zamierzenia. Wykonawca powinien wyliczyć ilość robót do wykonania na danym odcinku z załączonej dokumentacji projektowej oraz poglądowo posłużyć się załączonym przedmiarem. Określając ważność dokumentów załącznik PB\_Drogi\_Kd\_pierwotny stanowi załącznik do decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej nr 443/2017. Załącznik Opis\_PRB\_zamienny\_KR3 wprowadza zmiany w treści w stosunku do pierwotnego projektu. Wykonawca powinien przyjąć za ostateczne opisy i wartości informacje podane w załączniku Opis\_PRB\_zamienny\_KR3 oraz Wkładce technicznej.

Pytanie nr 2

Wykonawca prosi o doprecyzowanie z jakiej kostki mają być wykonane nawierzchnie chodników i zjazdów. W dokumentacji projektowej określona jest jako kostka szlachetna.

**Odpowiedź:** Należy zastosować kostkę śrutowaną lub płukaną. Kolorystyka do uzgodnienia z Zamawiającym.

Pytanie nr 3

Wykonawca prosi o doprecyzowanie, który termin wykonania zamówienia jest prawidłowy, czy wskazany w SWZ czy istotnych postanowieniach umownych.

**Odpowiedź:** Zgodnie z zapisami SWZ termin wykonania zamówienia wynosi 8 miesięcy od dnia podpisania umowy. Zamawiający modyfikuje zapisy w załączniku nr 4 do SWZ Istotne postanowienia umowne w § 2 ust. 2.

  
**STAROSTA**  
Zbigniew Gajęcki